

Posamezna številka:

1 krono.

TABOR izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 15. uri z eno umom naslednjega dne ter stane celotno 180 K, polletno 90 K, striktno 45 K, mesečno 15 K. Inzerati po ugovoru. Pri večkratni objavi popust.

Uredništvo: Maribor, Jurčičeva ulica št. 4.

Posamezna številka:

1 krono.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nadstropje. Telefon interurb. št. 276. UPRAVA se nahaja v Jurčičevu ulici št. 4, prtljišče, desno. Telefon št. 24. ŠHS poštnocerkveni račun št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne jemlje. — Rokopisi se ne vračajo.

TABOR

Leto: I.

Maribor, petek 22. oktobra 1920.

Številka: 48.

Opasno razširjanje stavke na Angleškem.

Nesramne laži in napadi francoskega lista na nas radi koroškega plebiscita. — Slovenska deputacija pri regentu.

Ogabna špekulacija.

Maribor, 21. oktobra.

Nasprotje med programom in dejanji, to je bil vse čase največji greh več ali manj vseh socialnodemokratskih organizacij vseh narodov, osobito onih na teritoriju naše ožje domovine Slovenije. Nemški sodrug: na našem ozemlju so bili vedno najprej Nemci, nego priadniki drugih strank; isto je veljalo seveda tudi za Italijane. Tako je bilo teta, ko še nismo bili samostojni. Kako pa je danes? Nemški niso le ostali tudi v slovanski državi Nemci, ampak so postali še celo mnogo bolj zagrizeni Nemci, nego so bili prej. Italijani niso pripadli naši državi, pač pa so pripadli naši ljudje Italiji, a laški sodrugi tudi pod Italijo niso ostali le Italijani, ampak so postali celo bolj nevarni sovražniki Slovencev v zasedenem ozemlju, kakor pa so nacionalisti, ker delujejo z zahrbito taktiko. Slovenski sodrugi so veljali vedno za najidealnejše in internacionalce, njih idealnost pa ni obstajala v tem, da so bili v narodnem oziru nevtralni, ampak v tem, da so se ponemčurjevali in poitalijančevali. Kaj pa danes v naši samostojni državi? Ostali so isti, Nih idealna mednarodnost obstoja v tem, da služijo Nemcem ter se pustje od njih zlorabljati.

Za zlorabljanje je treba dveh, enega, ki zlorablja, in drugega, ki se pustje zlorabljati. Kdo teh dveh je bolj kriv na zlorabljanju? Odgovor je z ozirom na položaj teh in onih dvojen. Če je oni, ki zlorablja, gospodar v hiši, je kriv on, ker je oni, ki ga zlorablja, le žrtev nasilja. Če pa je oni, ki zlorablja, le gost in je oni, katerega zlorablja, gospodar, je kriv oni, ki se da

L. Jadranov:

Klub antiplesimalcev.

Šetal sem se po gosposki ulici, tej arteriji našega mesta, kjer mrgoli ob vsakem času polno ljudi, kjer se kujejo ljubimске zarote in dajejo rendez-vousi. Šetal sem kakor vsi ostali, namreč brez vsakega namena, samo zato, ker je že tradicija taka, da se šeta v Gosposki in morda ne kje v Nunski ali drugi ulici. Brez vsakega posebnega namena sem se vgnel v pestro promenado, opazoval ljudi, ena molčati, bi-stvenih lastnosti. Opazovati in molčati, to mora biti geslo dobrega opazovalca. Bog varuj, ko bi moral opazovalec izražati pri tem svoje misli.

Koliko neusmiljenih udarcev stvarne kritike bi deževalo na uboge marijone. Čutili bi se grozno užaljene, in potem gorje onemu, ki pride v nemilost teh ljudi. Ubogi tobakar. Zaman bi prestopal prag one trafike, čigar boginja si smirno užalila. Že itak morajo skrivati svoje politično mišljenje, drugače se ti lahko prigradi, da ne dobiš ničesar, medtem ko tvoj prijatelj iz nasprotnega tabora z velevažnimi gestami zvije cigareto za cigareto. To

zlorabljati, in sicer mnogo več kriv, kakor drugi v prvem slučaju, ker tu o nasilju ne more biti govora, ampak je njegovo pripuščanje zlorabe najbrže nesramna špekulacija, ki mu več ali manj nese. V naši državi so nemški sodrugi gosti, oni, ki zlorabljajo, slovenski, domačini, gospodarji pa oni, ki se pustje zlorabljati. Po gorenjem zakonu so torej ti na zlorabljanju več krivi, nego zlorabjalci. Ker smo zopraj rekli, da je pridiga dopuščanju zlorabe v d ugem slučaju navadna nesramna dobičkanosna špekulacija, oglejmo si, v čem obstoja ta dobičkanosna špekulacija naših slovenskih zlorabjenih sodrugov?

Malokdo zlorablja drugega tako, kakor zlorablja osebno naši mariborski Nemci naše slovenske sodruge. Socialno-demokratska stranka v Mariboru je kot internacionalna zmes Nemcev in Slovencev. Toda razlika med obema je velikanska, Slovenski sodrugi so z nemškimi skupaj radi internacionalne, nemški pa s slovenskimi le zato, da pod plačem jugoslovenskih socialnih demokratov lahko gonijo svoje nemško nacionalstvo ter boj proti naši državi in narodu, ki bi ga kot meščani ne smeli. Socialni demokrati so radi razmer postali nešteti poprejšnji zagrizeni nacionalci, in ti imajo danes celo večino. In ti zlorabljajo socialnodemokratsko ime in slovenske sodruge v svoje nečedne namene. To slovenski sodrugi sami prav dobro vejo in če treba, na štir-oči tudi priznajo. Vzrok, da kljub temu to trpijo, pa je torej špekulacija. Ta špekulacija pa obstoja v tem, da se z onimi, ki jih zlorabljajo in od katerih se pustje zlorabljati — drže kvišku. Le zato in samo zato, da jih je več, se

sem omenil le zato, ker se mi je to že nekdanj prigodilo. Tak egoist pa še nisem, da bi tega ne sporočil tudi drugim, katerim se bo morda še pripetilo, ali se je že.

Smolo sem pravzaprav že imel prvič, ko sem obiskal Gosposko ulico in od tedaj sem jo imel vedno. Čim bolj si dekletom simpatičen, tem slabše je. Do tega zaključka je prišel gotovo že marsikdo, a ni imel toliko odprtosti srčnosti, da bi to tudi povedal. Če pa je tvoj pogled, posebno pa tvoje govorjenje preveč kritičnega značaja, tedaj padeš pri gosodičnah v nemilost. Nič ne bode dekletom tako v oči, kakor resnica, bodisi kateregakoli značaja. Resnice ne smeš povedati in dekletom bodeš simpatičen in prikupljiv. Obnašaj se pretirano, kavalirsko, govori o vseh mogočih rečeh, samo nič pametnega; oblači se po najnovejši modi, imej najnovejše kravate in klobuke, obiskuj vse plese in zabave, in dekletom si se prikupil. Če pa si po vrhu še izboren plesalec, ki je izvežban v vseh plesih do najnovejšega »mačjega koraka« (Katstep), potem si postal ideal našega mariborskega »nežnega spola« in računati smeš na

puste zlorabljati le zato, da s to večino žive udobno. Ta špekulacija je navadna nizkotna kučja. Njihovo prepričanje je pač, da ni prav, da se pustje zlorabljati, toda pustje se kljub temu, ker jim to nese, ker od tega živijo, nekateri celo prav mastno in udobno.

Stranka pa, ki sprejema v svoje vrste tudi one, ki le iz gola egoizma pristopajo k njej le zato, da ima večje število pristajev, je ogabna. Zato je ogabna tudi naša stranka jugoslovenskih socialnodemokratskih sodrugov. Ogabna, kakor ni ogabna v tem oziru nobena stranka na teritoriju kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Ogabna je in radi tega ž njjo noben pošten Jugosloven ne more simpatizirati, pa naj bo še tako prepričan socialist in demokrat. Če bi ljubljanski socialnodemokratski prvaki vedeli, kako ubija in profanira njihov idealzem praksa njih vih mariborskih slovenskih sodrugov, bi jih moralo biti sram le še enkrat spregovoriti eno samo besedo o idealizmu in o poštenosti pred jugoslovenskim narodom.

Koroški plebiscit.

(Reminiscence).

II.

Renner je uspel, boljše rečeno, uspela je njegova grožnja zedinjenja z Nemčijo. Veliki predstavniki antante se ne obnašajo napram nam — niti ne napram Srbiji sami — kakor zavezniki, mi smo postali zanje le domena velikih računov. Antanta je dovolila Italiji, da je obdržala našo Istro, ostalo Primorje in del Kranjske, Dalmacijo in velik del ostale vzhodne jadranske obali ter da je zasedla Reko. Dovolila je Romuniji, da je zasedla naše kraje

razne privilegije. Katere ravno ne povem, saj si jih lahko sam ugane.

Take in podobne misli so me obkroževale med tem, ko sem se sprehajal po omenjeni ulici. Med šetalci je bilo mnogo znanih obrazov. Saj ni čudo! Dovolj je, ako si parkrat tam in vse te bo poznalo in sam boš poznal vse. So vedno eni in isti. Človek ima klobuk le zato na glavi, da ga vedno suka v roki in maha v pozdrav. Upravičena je bila moda, hoditi brez klobuka, dasi je odločevalo pri tem tudi mnogo drugega.

Ni trajalo dolgo in ugledal sem med pasanti tudi svojega kolego Vinkota, ki je razburjen mahal s svojo krasno gizdalinsko palico in v sveti tezi tovarišem nekaj razlagal. Kaj je dalo temu razburjenju povod sem izvedel šele pozneje.

Ko me je opazil — in opazovati je znal dobro — se je razburjenost takoj podela, palica je m'rovala in pridiral je k meni, kakor bi me ne videl bogve koliko let. Družba, katero je tako na cedilu pustil, ni bila videti radi tega razžaljena, marveč še vesela, da se je končno sitneža znebila.

Vinko je bil namreč že izza šolske

v Banatu ter pričela »popravljati« našo mejo na severu s tem, da je dala Avstriji Špilje in Radgona, a za slovensko Koroško je določila plebiscit.

Pri tem plebiscitu naj tudi ostane, ker je predmet naših razmotrivanj. Predvsem pa se moramo tu vprašati: Smo li smeli pristati na plebiscit? Odgovor je samo eden — nikakor ne. Zakaj? Ako se ni sprejel plebiscit za ona ozemlja, katera si prisvaja v našo škodo Italija, ako se ni sprejel za južni Tirol, katerega si je prisvojila ista Italija, zakaj potem sprejeti plebiscit za Koroško, v kateri po priznanju Nemcev samih, živi pretežna večina Slovencev? Preko enajst stoletij je bila Koroška pod nemškim jarmom in ako ravno je Nemcem uspelo ponemčiti večino severnega in zapadnega dela te dežele, celovške kotline, a osobito podjunske in rožne doline, se jim ni posrečilo ponemčiti. Prehodil sem skoro vse občine okrajev Velikovec in Borovlje, razgovarjal sem se s kmeti, toda redkokoli sem našel katerega, ki govori nemško, a osobito med starejšimi. Slovensko pa znajo vsi, celo oni doseljeni Nemci po večjih krajih, kakor v Velikovcu, Borovljah, Pliberku, Grebinju in drugod. O tem se je pričela lahko tudi antanta po svojih zastopnikih, more pa se prepričati še vsakdo, kdorkoli to hoče in ima na tem interes.

Naši diplomatski in vladni krogi se izgovarjajo, da so bili prisiljeni sprejeti plebiscit. A boljše bi pač bilo, da bi odkrito priznali, da niso znali našo stvar dostojno zastopati in braniti. Kdo se je potegoval za našo koroško stvar v Parizu? Imeli smo tam cel regiment ekspertov, profesorjev in advokatov, nismo pa imeli odločnih politikov,

klopi znan po svojih večnih moralnih pridigah in pričakovalo se je splošno da jo popiha v lemenat. A glej ga spaka! Nekega lepega dne sem zvedel po tovarišu, da jo ni pobrisal tjakaj, ampak postal izreden slušatelj filozofske fakultete. Kje, še sedaj ne vem in od njega tudi najbrž ne bom izvedel. Da je imel nežni spol svoje prste vmes, ni ravno tako nemogoče. Kot bojevnik bodoče ljudske univerze v Mariboru, je bil vedno na ulici agitiral, kritiziral, zmerjal, kjer se je le pokazal. Nič mu ni bilo prav, ničesar dobro. Stranki gotovo tudi ni pripadal noben, ter se jezil na vsako.

Ze od daleč mi je zadovoljno kimal nasproti in njegov dobro rejen obraz je izražal veselje in zadovoljnost ko me je ugledal. Ne tako jaz; vedel sem, da me bo trpinčil s kako novo idejo, ki se je v potu porodila v njegovi bistri glavici. Meni ni bilo to ravno po godu, moje razpoloženje je bilo skrajno slabo in iskal sem izgovor, s katerim ga bi čimpreje odpravil. A glej? Ko človek kaj rabi, tedaj ne najde.

(Dalje prihodnjik.)

Proti plebiscitu in za zedinjenje z Jugoslavijo bi se bilo moralo poslati v Pariz, Korošce s podpisom, a teh podpisov bi se moglo zbrati najmanj 30.000 od samih nad 21 let starih avtohtonih Korošcev in Korošic. Če se je pa že moralo pristati na plebiscit, potem bi se moralo zahtevati ta plebiscit čez kakih 15 do 20 let.

Razlogi za to bi bili: 1) ker je to ljudstvo bilo nad 11 stoletij pod Nemci, ker stoji še vedno močno pod vplivom nemške kulture in strahu pred nemškim militarizmom in birokratizmom; 2) ker to ljudstvo ni v stanju, da bi presodilo v kratkem času katastrofalni ekonomsko-financijski položaj propadle Avstrije ter blagodat močne in bogate Jugoslavije; 3) ker so vsled dolgodolžne sistematične germanizacije v tem ljudstvu zamrli narodni čuti, a ravno ta moment bi moral biti najjačji pri presojanju pripadnosti kakoga ljudstva.

Vse to pa se je po krivdi naše diplomacije in naših zastopnikov pri mirovni delegaciji opustilo ter kratkotalo pristalo na plebiscit v kratkem roku. Ko se pa tak plebiscit ni moglo več prepričati, bi se bilo moralo vsaj paziti na to, pod kakimi pogoji in po kakih formalitetah se bo ta plebiscit izvedel.

Naši zastopniki ne bi bili smeli pod nobenim pogojem dovoliti, da pride v plebiscitno komisijo zastopnik Italije, ker je ta država v tem času ne le dovolj pokazala svojo neobjektivnost napram naši državi, ampak tudi še popolno sovražno stališče, katero je prislo do izraza pri njenih zastopnikih pri plebiscitni komisiji dovolj jasno in s čemer se homo podrobno bavili proti koncu teh naših reminiscenc k koroškemu plebiscitu.

Naši zastopniki bi dalje ne smeli dovoliti, da v plebiscitni komisiji naš delegat nima pravica glasovanja, kakor ostali delegati antante. Morali pa so tudi nviditi, da nikakor ni pravilno, da uradno plebiscitna komisija, dokler se vrši plebiscit le v coni A, izven te cone v Celovcu, kjer stoji pod neposrednim vplivom Nemcev.

Čim se je komisija sestala bi bila morala naša vlada protestirati proti njeni nepopolnosti, ker bi se po odredbi mirovne pogodbe moral v njej nahajati tudi ameriški delegat. Ako pa Amerika ni hotela poslati svojega zastopnika, morala bi bila naša država zahtevati, da to mesto izpolni zastopnik kake druge države, n. pr. Japonske, kakor je ta zastopana tudi v delimitacijski komisiji. To bi bilo za nas osobito važno. Če samo radi tega bi se bilo lahko napravilo — vprašanje plebiscita. To dejstvo apostrofiram še posebno ter konstatiram da plebiscitna komisija ni bila sestavljena po pogodbi ter je radi tega pogodba bila prekršena! Preko tega se niti sedaj ne sme iti mirno.

Jaz sem globoboko prepričan, da zastopnika Amerike in Japonske ne bi mogla, niti hotela domisliti, da se postopa tako pristransko v korist Avstrije, kakor se je postopalo, osobito s strani italijanskega zastopnika princa Borghese in njegovega štaba oficirjev, in članov distriktnih komisij. Naša vlada bi morala v svojem protestu posebno naglasiti to formalno stran izvedbe plebiscita.

(Dalje sledi.)

Popravek: V začetku teh reminiscenc, objavljenem št. 46 našega lista se je vrnila zgodnja napaka, ki je spremenila ves smisel. Stavki „V polovici novembra...“ v vrstici 24 na strani 2 bi se moral pravilno glasiti: „V polovici novembra se je sestel osrednji odbor Narodnega veča v Zagrebu, dočim se je njegov podpredsednik dr. Korošec nahajal v inozemstvu ter na svojo roko ročno pogajanja s Pušičem in ne nagobe.“

Zunanja in notranja politika.

* **Dr. Rybar kandidira v Mariboru.** Glasom poročil iz vrst NSS, bo nosilec kandidature liste NSS v Mariboru tržaški Slovenec, odvetnik dr. Otokar Rybar. — Nosilec kandidatne liste JSDS pa bo baje Etbin Kristan.

* **Vprašanje narodnega predstavnika Gjure Džamonje** na ministrskega predsednika radi izida koroškega glasovanja in posledic. Naš narodni predstavnik Gjur Džamonja je poslal ministrskemu predsedniku Vesniću, odnosno njegovemu namestniku sledeče vprašanje: „Gospod minister! Vse naše časopisje prinaša nebroj poročil o raznih sleparijah, katere so izvršili nemški plačanci s pomočjo italijanskih članov distriktnih komisij o priliki plebiscita. Jaz sem se o tem tudi osebno prepričal na raznih mestih ter sem na del teh sleparij opozoril tudi kraljevsko vlado, posebej pa tudi še g. ministra zunanjih poslov v mojem govoru o priliki razprave o mirovni pogodbi z Avstrijo, dne 17. pr. m. Vsi objektivni opazovalci izvedbe plebiscita so se prepričali, da je bil izveden pod nemškim terorjem s kupovanjem glasov na debelo, z materialno in moralno podporo italijanskih članov distriktnih komisij, potvorjenjem glasovnic itd., itd. Jasno je torej, da je plebiscit potvorjen in da se njegov rezultat ne more smatrati za ljudsko voljo. Na ta način izveden plebiscit naš narod v svojem časopisju in na nebrojnih javnih zborovanjih ni priznal niti ga bode kdaj priznal, dočim se vsled tega, da je naša vlada izdala nalog za umaknitev naše vojske in uradništva iz cone A, resno boji, da je ta vlada plebiscit — priznala za veljaven. Vsled tega Vas vprašujem g. minister: 1. Je li kr. vlada priznala plebiscit? 2. Se je li kr. vlada osvedočila o raznih pritožbah proti nezakonitosti plebiscita in kaj je v to svrhu ukrenila? 3. Je li kr. vlada vložila protest proti veljavnosti plebiscita? 4. Zakaj je kr. vlada odredila evakuacijo naše vojske in naših oblasti iz cone A, dokler se cela zadeva ne preišče ter ne pade končna odločitev in pravorek v Parizu? 5. Kakšne garancije je dobila kr. vlada za zaščito življenja in imetja slovenskega prebivalstva v odsotnosti naše vojske in naše uprave v spornem ozemlju? Radovedni smo na odgovor sl. kr. vlade!“

* **Odmev koroškega poraza po naši državi.** O priliki žalostnega koroškega poraza so nam dali osobito bratje iz Hrvatske, Bosne in Dalmacije, krasen primer sočutja in medsebojnega razumevanja, kakršnega doslej nismo bili vajeni. Zagreb, Osijek, Sarajevo, Split, vsi so protestirali in demonstrirali proti krivici, ki se nam je dogodilo na Koroškem in to še z večjim gnevom, kakor mi v Sloveniji sami. Teško bi bilo verjeti, da bi Slovenija enako protestirala proti krivici, ki bi se dogodila bratom na Hrvatskem v Bosni ali pa v Dalmaciji. Po tem protestu smo si mnogo bližje, nego smo si bili kdaj poprej. Nesreča na Koroškem je šele pokazala, kako tesno so se zrastle naše duše tekom dveh let skupnega življenja. Sploh pa moramo z veseljem konstatirati, da se z brati preko Sotle vsak dan bolj razumemo. Vesel pojav naših žalostnih dni.

* **San Paolo.** Na vse je pristala naša slavna beograjska vlada, na vse, kar so Italijani zahtevali radi formalni strani pogajanj. Močje so pristali na to,

da se pogajanja vrše v Italiji in ne v kaki nevtralni državi, močje so pristali tudi na to, da g. dr. Rybar ni šel k nem pogajanjem kot ekspert za Primorje, ker Lahom to ne bi bilo pogodu. In sedaj? Ali smemo pričakovati, da ne bodo pristali morda tudi na največjo krivico, katero bo zahtevala Italija napram nam? Ne, tega ne moremo. Lahi so dobro vedeli, zakaj so silili San Paolo za kraj pogajanj. Njim je šlo pač za to, da odrežejo naše delegate od upliva javnega umenja države, katero zastopajo, če smemo rabiti izraz „zastopajo“, kajti pravzaprav ne zastopajo nikogar, najmanje pa naš narod, ki jim ni dal nikoli pooblastila in ga jim tudi nikoli ne bo dal. Beograjski delegati bodo torej odrezani od jugoslovenskega javnega mnenja ter bodo tako oslavljeni, dočim se bodo italijanski pod okriljem javnega mnenja vedno čutili močne. Toda gospodom delegatom iz Beograda je bila pač samo na tem, da gredo sedaj na zimo malo v tople kraje, kjer se toči dober chianti in kjer bodo prav lepo prebili zimo, kajti, da se ne mislijo vrniti iz San Paola pred pomladjo, izpričuje že to, da so se pred obhodom poslovili, kakor da gredo na drugi konec sveta ter so govorili celo o ustavi in ureditvi naše države, pri kateri ne bodo mogli sodelovati, katero pa bo krojila ustavotvorna skupščina komaj enkrat po novem letu, saj bo koncem novembra šel izvoljena.

* **Bolgarski novinarji proti izročitvi vojnih krivcev.** Bolgarski listi prinašajo te dni poziv bolgarske organizacije novinarjev, ki je naslovljen na vse, zlasti pa na sosednje države. V pozivu prosijo bolgarski novinarji, naj se 600 Bolgarov, ki jih zahtevajo Srbija, Grška in Romunija radi obtožbe vojnih zločinov, pusti v domači državi, kjer bodo sojeni, kakor je bilo to dovoljeno tudi Nemčiji. Posebno je zanimiv oni del tega poziva, ki se obrača do nas, predvsem na Srbe, ki so predložili najboljše imenik krivcev. Bolgarski tisk opozarja na to, da je l. 1914 vstal ves srbski narod proti zahtevi avstro-ogrške monarhije, naj namreč avstro-ogrška sodišča sodijo krivce zaradi napada na prestolnaslednika Ferdinanda ter je ves srbski narod ogorčeno odbil to zahtevo. Custva, ki so se tedaj pojavila v duši srbskega naroda, so bila sprejeta z odobravanjem vsega sveta.

Dnevna kronika.

— **Da se razumemo...** Teško bi bilo najti v žurnalistiki primer, da bi se kak list tako skesal svojih grehov, kakor je to storila „Straža“. Morda pa bi ga celo zamenjaskali, ker bi ga ne našli. Kdor je videl podivjano grešno „Stražo“ od petka in kdor je videl ono pošteno in skesano „Stražo“ od prošle srede, ta bo gotovo verjel, da so na svetu vendar še mogoči čudeži. Ona posurovela denuncijantska „Straža“ od petka je popolno nasprotje oni pobožni in odpuščanja in milosti proseči „Straži“ od srede. Morda ni prav, da ji danes mečemo pred obraz njene sedaj že skesane grehe, katerih se je že izpovedala ter napravila zanj pokoro; toda tega gotovo ne bi znali, da ta njena izpoved, kes in pokora ni bila iskrena in pristojevoljna. Po zakonih svete vere mora „Straža“ vedeti, da neprostovoljna in le hlinjena izpoved, kes in pokora niso nič vredne pred bogom, pa tudi pred ljudmi ne, ako ti ljudi to vedo in niso tako omejeni, da bi surrogate jemali za zlato. „Da se razumemo...“ pravi izpovedana in skesana „Straža“. O da, draga katoliška sestra, razumeli bi se s teboj kakor bratje, da si ti to napisala prošle

petek in ne šele v sredo. Razumeli bi se in bi bili prijatelji, toda danes je prepozno. Danes se ne razumemo več, ker se razumeti ne moremo. In vendar bi se tudi še sedaj, po vsem tem, kar je bilo med nami, razumeli, da bi bila tvoja izpoved, kesanje in pokora resnična. Radi tega ti pa mi ne moremo odpustiti in ti tudi bog sam odpustiti ne more, ker je vseveden in vseviden ter vidi v tvoje srce: Odpustili ti bodo kvečjemu tvoji verniki, katerim pa bo bog to odpustil, ker ve, da so preneumni, da bi jih zato mogel kaznovati.

— **„Straža“ nesramno razfegala dr. Leskovarja.** Dne 11. oktobra t. l. je objavila št. 113 „Straže“ sledeči napad na dr. Leskovarja: „Kakšni može neki sedijo v okrajnem zastopu in kaj ti ljudje delajo. Zadnji čas je že, da pridejo iz svojih brlogov in si ze vendar enkrat prav temeljito ogledajo ceste, za katere bi morali skrbeti. Kamor pogledaš, vse je zanemarjeno. Visek zanemarjenosti in sramota za okraj je cesta od Lajterberga k sv. Marjeti, Jarenini, Sv. Juriju in Jakobu! Najslabša hribovska pot ni tako slaba. Nič čudnega bi ne bilo, če bi si kak voznik in konj pri belem dnevu polomil svoje noge v tisočih cestnih jamah in jamicah. Čemu imamo okrajni zastop, samo za parado? (O. ne, ampak zato, da dobiva načelnik dr. Leskovar mesečno plačo 600 K, draginjske doklade, se vozi na komisije in nabira pri tem kmečke kliente za svojo odvetniško pisarno. Op. ur.) Glejte, da kmalu popravite ta javen skandal ali pa da odstopite, če ste preleni za javna dela.“ — Za spremembo so torej gg. stražani enkrat namesto Mihe Napotnika napadli dr. Leskovarja, kateremu grozno zavidajo njegovo bogatenje. Radi lepšega so imenovali ta okrajni zastop nemškega, pa vsak ve, kam pes tace moli, posebno če je lačen, pa mora samo pod mizo gledati bogatega gospodarja, kako se masti.

— **Nesrečo imata sestrici „Enakost“ in „Volksstimme“** s svojim očtom „Naprejem“, ter ju sedaj skoro vsak dan postavlja na laž. On pošten mož je sponosom govoril o sinku „Socijalistu“ med tem, ko sta ga „Enakost“ in „Volksstimme“ zatajili. Ko smo mi prinesli poročilo o razkolu socialno-demokratske stranke v Mariboru ter o ustanovitvi stranke „ujedinjenih socijalistov“ sta nas sestrici ozmerjali, da se nam blede. „Naprej“ od srede pa prinaša, čujte in strmite tole: „Načelstvo stranke (JSDS) je v svoji seji dne 18. t. m. z ozirom na zadnje dogodke v Mariboru, kjer so nekateri bivši pristaši naše stranke ustanovili novo stranko „Ujedinjeni socijalisti“, napravilo sledeče sklepe: 1. Konstatira, da se skriva za pokretom „Ujedinjeni socijalisti“ komunistična stranka Jugoslavije, ki si ne upa nastopati v Mariborskem okvirju pod svojo firmo. 2. Vsak pristaš in vsaka organizacija, ki se pristave k stranki „Ujedinjenih socijalistov“ se s tem postavi izven socialno-demokratske stranke. Zato ne bo imel noben član stranke „Ujedinjenih socijalistov“ niti tej stranki priključene organizacije pristopa na strankin zbor v Celju. 3. Socijalna demokratska krajevna in okrožna politična organizacija v Mariboru se reorganizira na podlagi novih pristopnih izjav. Načelstvo JSD.“ Tako je očka „Naprej“ zopet enkrat postavil na laž „Enakost“ in „Volksstimme“ ter proti njima potrdil, kar smo mi napisali. Radovedni smo, če bosta sedaj tudi to poročilo očka „Napreja“ ovrgli?

— **Dr. Mravlagg kot „Kriegslieferant“.** Iz informiranih trgovskih krogov nam poročajo: Mravlaggova odvetniška pisarna ni nikdar posebno ekscentrično funkcionirala, ker je bil strankam predomisljav in robot. Iskal je torej drugod zemeljskih dobrot in tako se mu je potom svojih nemško-nacionalnih zvez posrečilo, da je postal v družbi drugih trgovcev, tudi Židov, vojni dobavitelj vojaškega taborišča v Knittelfeldu. Samo pri enem vagonu čaja je ta družba zaslužila 800.000 K. Ni torej čudno, da si je kupil dr. Mravlagg te dni avtomobil za 127.000 K, s katerim kaže sedaj svojo renegatsko oholost po mariborskih ulicah. Zanjkrat vprašamo davčno oblast, če je dr. Mravlagg plačal tem zaslužkom pri njegovem dobijet. odvetniške zbornice

pa, če se takšni „kšufi“ strinjajo z odvetniško častjo? — Pričakujemo dejanj!

— Kaj pa dela komisija pri stanovanjskem uradu? Na našem stanovanjskem uradu vlada korupcija, kot jo je poznal le dr. Sušteršič. Vzrok: neomejeno gospodarstvo njegovega učenca dr. Juvana. Toda njemu je vendar pridružena nekoličkolska komisija, ki je vse tvorijo sami klerikalci. Kaj pa delajo ti gospodje pri sejah — ali res samo kimajo in godrnjajo nad neplačano službo? Potem bi bilo bolje, da se umaknejo onim, ki bi bili voljni na tem častnem mestu v občini blagor delati. Vsaka oddaja stanovanj in lokalov pride, vsaj morala bi priti, v sejo, kjer odločuje večina. Od kod torej absolutno odločevanje dr. Juvana? Ali dela pod roko brez komisije — in če, zakaj komisija tega ne zabrani? Ali se člani komisije kedaj informirajo v pisarni o stanovanjih, pregledajo spise, kontrolirajo delovanje priv. osebja, zahtevajo zboljšanje razmer, funkcije pisarne, pregled stanovanj, imate že kak kataster stanovanj, na kaki podlagi sploh delujete? Mislimo, da bi gospodje iz komisije na ta način Juvanovo zlorabljanje urada in teroriziranje lahko prav kmalu strli in onemogočili ter tako postavili na laž Juvanovo odločitev, da se brigajo le za lokale svojih akc. podjetij, prijatelje in sorodnike.

— Voik mora biti sit. Se tudi danes bodo zasliševali obdolžence, ker niso „pravočasno“ prijavili zborovanja pod milim nebom, t. j. koroške manifestacije na Glavnem trgu. Koliko sklicateljev pa je bilo v Ljubljani, Celju itd. radi tega citirano pred sodnijo — ali so pa bili morda tam prijavljeni oblasti tisti shodi, o katerih se danes ne vejo, kdo jih je sklical?

— Mariborski veleizdajalci v Gradcu. Celo graški listi so poročali, da so se pripeljali mariborski Nemei pod vodstvom dr. Mavčevca pritoževati v Gradcu k angleškemu zastopniku radi zadnjih demonstracij. Mislili smo, da se bo naša policija in vneto državno pravdnštvo vsaj sedaj zganilo ter te romarje vlaknilo pod ključ. Pa gospoda je še vedno preveč zaposlena radi meddržavne afere s par razbitimi šipami in tako se bogati znanci še vedno svobodno vozijo po Mariboru in si mislijo, kako vse drugače so znali oni nas premikastiti, če smo le malo glasneje kihnili. Kdo bi se potem čudil njihovi drznosti!

— Zaslišujejo . . . Včeraj se zopet cel popoldan zaslišavali priče in obdolžence radi demonstracij. Celo procesija jih je stala pred vrati preiskovalnega sodnika — in čudno — tudi dva gospoda iz Cirilove tiskarne: Žebot in dr. Jerovšek, na katera se ni noben obdolženec skliceval. Morda pa ja nista bila povabljeni kot denuncijanta žrtve in pisca zadnjih treh „Straž“? — Kot verni kronisti pa poročamo, da je stal pred vrati preiskovalnega sodnika poleg osebja iz naše tiskarne tudi nadbudni sinček dr. Verstovška kot obdolženec ter se seve hudo zgražal nad pisanjem „Stražnih“ kaplanov, ki jih je baje njegov očka radi tega že zlasal. So pač prepozno „policijsko konstatirali“, da tudi zlohti jamo kopljejo.

— Bivši drž. pravdnik Verderber, prosluli preganjalec Slovencev iz l. 1914, menda kočevski Nemei, še vedno stane v svojem krasnem stanovanju v Sodni ulici. Mož je iz naše službe odpuščen, dobiva penzijo iz Gradca, nima nobenega opravka v Mariboru, celi dan se sprehaja po mariborskih ulicah, svoji hčerki ima v Gradcu v službi, itd., in vendar mu dr. Juvan noče stanovanja odpovedati, niti nerabljenih sob mu ne zaseže, — naši uradniki pa zastoj prosijo strehe. Mi se le čudimo naši uradniški organizaciji, da radi teh brezštevilnih stanovanjskih skandalov ne skliče protestnega zborovanja, ko vendar pod tem najhujše trpijo državni uradniki celo na korist odpuščenih avstrijsko nemških zagorcev! Naj bi bil kak demokrat vodja stanovanjskega urada, o potem bi pa že zaropotali!

— „Kronen“, ne pa „Kron“ ima v svojih izlozkih napisano trgovca Karl Worsche, kar resnici na ljubo iz včerajšnje številke dopravljam. Tudi klubnar

Bregar pozna samo „Kronen“ in še par sosedov tam v bližini, ki nočejo Slovencev ničesar prodati. Toraj pazite kupovalci, da Vas ne vržejo čez prag in povejte to tudi drugim.

— Kdo je dal potne liste deputaciji mariborskih Nemei, da so se mogli čez noč odpeljati pritoževati v tujo državo — Avstrijo čez naše oblasti? Tudi to nas zanima!

— Poleg Cirilove tiskarne ima „narodna“ brivnica še sedaj nemške napise „Rasier - Frasier - Salon“ a „Straža“ še tega ni opazila. Smo pač internacijski, posehno od „Orlovskega tabora“ naprej.

— Veliko zborovanje sklicuje „Jugoslovenska Matica“ in „Mariborsko žensko društvo“ v petek dne 22. t. m. ob 20. uri v veliko dvorano Narodnega doma. Posvetovale se bodo o prvi pomoči beguncem iz Koroške. K temu zborovanju se vabi vsa naša narodna društva in vse zavedno občinstvo. — Pri odhodu naj se javijo dalje vse družine, ki bi zamogle dati učiteljstvu, uradništvu iz Koroške stanovanje in hrano vsaj za prvi čas. Pomožimo tem trpinom.

— Odbor Sokola v Mariboru vabi vse svoje članstvo na najštevilnejšo udeležbo k sestanku, ki ga sklicujeta „Jugoslovenska matica“ in „Žensko društvo“ v petek, dne 22. t. m. v malo dvorano v Narodnem domu v svrhu razgovora, kako dejansko pomoči beguncem iz Koroške.

— Presbirojih bodo spadali v resort ministrstva. V predsedstvu vlade se izdeluje naredba o presbirojih, ki bodo po tej naredbi spadali v resort ministrskega predsedništva, kakor je to tudi v Franciji in Angliji.

— Društvo jugoslov. akademikov v Mariboru otvori ciklus javnih predavanj v petek, 22. t. m. v mali dvorani Nar. doma točno ob 20. uri. Predava narodn. predstav. g. prof. Fran Voglar o „agrarni reformi v starem veku“. Vstop je dovoljen vsakomur, vstopnine ni. Eventualni prostovoljni prispevki so namenjeni za nabavo družt. knjižnice. Odbor.

— Izobraževalno društvo priv. nastavlencev. Posamezni odseki društva so že začeli delovati, ter se naznanja vsem članom sledeča razdelitev pouka: Plesna šola, katera je pristopna izrecno samo članom društva, se vrši vsaki torek in petek točno od pol 20 (pol 8) do pol 23 (pol 11) ure v Gambriнови dvorani. V soboto 23 ure se priredi v Gambrinovi dvorani družabni večer. Pouk v stenografiji se vrši vsako sredo in soboto in sicer za začetnike od pol 19 do pol 20 ure. Za nadalje vežbajoče pa od pol 20 do pol 21 ure. Pouk jezikov se vrši vsaki ponedeljek in četrtek za začetnike od 18:30 do 19:30, za nadalje vežbajoče pa od 19:30 do 20:30. Pouk jezikov in stenografije se vrši v 5. razredu deške ljudske šole l. Zrinskega trg. (Prejšnje žensko učiteljske) vhod Čalova ulica. Telovadba se vrši vsako sredo in soboto in sicer za ženske od 18 do 19:30, za moške pa od 19:30 do 21 zvečer. Nadaljne prijave se sprejemajo vsaki dan od 18 do 19 ure in v nedeljo od 9 do 11 dopoldne v društveni pisarni, Slovenska ulica št. 8, kjer je tudi vpogled v društvena pravila na razpolago.

Sokolstvo

o Sokolski odsek v Križevcih na Murstem polju vabi k gledalski predstavi „Trije tiki“, ki se vprizori dne 24. oktobra 1920 ob 16 uri pop. pri g. Hauptmanu v Križevcih. Po igri prosta zabava z petjem in godbo. Svira znani malonedeljski tamburaški zbor.

Sloven. narodno gledališče.

Repertoire bodočih dni:

V četrtek 21.: „Charleyeva teta“. Izv. abon.
V petek 22.: Zaprti.
V soboto 23.: „Sen kresne noči“. Izv. ab.
V nedeljo 24.: Popoldne ob 15.: „Gdena. Josette, moja žena“. Izv. ab. Včer ob 20.: „Španska muha“. Izv. ab.
V ponedeljek 25.: Zaprti.

Najnovejša poročila.

Neprestano razširjanje stavke na Angleškem.

DKU. Londo, 20. oktobra. (Renter) Konferenca transportnih delavcev je sklenila opozoriti delavce, naj bodo pripravljeni, da v slučaju zahteve po povišanju plač, podpirajo to stremljenje. — V premogarskih okrajih vlade največji red. Prislino ustavljanje dela se razširja tudi na druge industrijske panoge. Železniške družbe so pričele omejevati obrat.

DKU London, 20. okt. (Brezžično.) Predsednik trgovske zbornice, Sir Robert Horne se je izrazil o stavki premogarjev: Vlada je pripravljena k vsakim pogajanjem, dohim pa ne odobrava premogarska zveza predlog, naj se začasno zviša mezde in da se isto zopet anulira, ako bi premogarji ne pridelali določeno množino premoga. Vlada želi, da izroče premogarji svoje zahteve posebnemu sodnemu dvoru.

DKU Amsterdam, 20. okt. „Telegraf“ poroča: Delavne ure 10.000 delavcev v čevljarški tovarni v Manchestu se skrajšajo za 10, da se bo lahko se nadalje obratovalo. Radi zahtev 180.000 vozovnih in motornih transportnih delavcev preči nevarnost, da izbruhne nova stavka.

DKU Amsterdam, 20. okt. (Wolff.) „Telegraf“ poroča iz Londona, da se že občutno poznajo posledice premogarske stavke. Na Skotskem so prenehale z obratom vse livarne in jeklarne.

Nesramen napad francoskega lista na nas.

DKU Pariz, 20. oktobra. Na od jugoslovenske strani razširjeno mnenje, da se je uporabilo pri koroškem plebiscitu na Avstrijski strani prisilna sredstva, da si pridobi tako ugoden rezultat, navaja „Eclair“ sledeče: 1. Glasovalno ozemlje je bilo nad 2 leti pod jugoslovensko upravo in se je na javno mnenje v korist Jugoslovenije lahko dovolj uplivalo. 2. Demarkacijska črta med cono A in ostalo Koroško je bila med tem celim časom od jugoslovenske posadke hermetično zaprta in vojsko zastražena. 3. Mednarodna komisija je pri svojem prihodu morala zastaviti ves svoj vpliv, da je dosegla prostost gibanja in da je bilo od tega časa celokupno sporno ozemlje po članu 50 mirovne podrejeno kontroli komisije.

List dodaja še k temu: Da se kljub tem okolščinam še zatrjuje, da so bili Avstrijci v stanu na katerikoli način vplivati na ljudsko glasovanje, ni samo očitna laž, temveč je tudi še razžaljenje mednarodne komisije. Tako početje ni nikakor v prid jugoslovenski stvari, temveč samo odvrča simpatije, ki jo uživajo Jugosloveni. (Nesramnejšo laž in napad na ves naš narod in našo državo ne bi mogel prinešiti noben nemški ali italijanski list. Zahtevamo, da naša vlada našemu opravniku strikten ukaz, da ta „Eclair“ napad odločno zavrne. Kar se pa tiče simpatij, se ne bo godilo prav nič slabše ter se zanje lepo zahvaljujemo, naj jih Francozi le porabijo raje za Kalabreže in Habsburžane. Op. uredništva).

Slovenska deputacija pri regentu

LDU Beograd, 20. oktobra. Današnja „Politika“ poroča, da je regent sprejel v avdijenci slovensko deputacijo, ki jo je vodil profesor ljubljanskega sveučilišča dr. Rado Kušej.

Volilni odbori za Slovenijo.

LDU Beograd, 20. oktobra. Državni odbor je včeraj dokončal delo glede

predsednikov volilnih odborov v Sloveniji. Danes bo nadaljeval delo glede določitve predsednikov volilnih odborov v zapadni Bosni.

Iz narodnega predstavništva.

LDU Beograd, 20. okt. 135. redni sestanek začasnega narodnega predstavništva otvarja predsednik ob 16.15. uri. Po običajnih formalnostih se je prečital vladni zakonski predlog o zakonskih uredbah, v katerih so zapopadene že izdane stare naredbe. Odsekovo poročilo o tem zakonskem predlogu omenja nekatere ugovore glede tega načrta. Z ozirom na zelo majhno število navzočih poslancev zaključil predsednik sejo in pozivlja narodne poslance, da se prihodnje seje udeležijo v čim večjem številu, da bi se moglo razpravljati o omenjenem načrtu. Seja se zaključila ob 16.20 uri. Prihodnja seja je odredjena za jutri z dnevnim redom: debata o vladni predlogi glede zakonskih uredb.

Ratifikacija poljskih in finskih mirovnih pogojev.

DKU Moskva, 20. okt. (Brezžično.) Centralni izvršni komite je sklical za 23. okt. izredno sejo, da ratificira poljsko-finske mirovne pogoje.

Na Ruskem vpokličejo nove letnike.

DKU Moskva, 20. okt. (Brezžično.) Vlada vpokliče letnika 1886 in 1888 radi ustanovitve nove delavske armade.

Trgovska pogodba s Čehoslovaško.

LDU Beograd, 19. oktobra. Po pogodbi s Čehoslovaško, ki je bila te dni ratificirana, dobi Jugoslavija za žito 1000 vagonov sladkorja in 1500 vagonov kokska.

Tvornica za sladkor v Dubrovici.

LDU Beograd, 18. oktobra. Neki beograjski in francoski kapitalisti bodo glavnicu 30 milijonov dinarjev postavili v Dubrovici veliko tvornico za sladkor. Ista družba bo ustanovila tudi poljedeljsko šolo v Zaharinu.

Brzovlaki Beograd—Budimpešta.

LDU Beograd, 19. oktobra. (ZNU) Med našo vlado in upravo madžarskih železnic se vodijo pogajanja radi uvedbe brzovlakov med Beogradom in Budimpešto.

Upravnik sarajevskega gledališča.

LDU Beograd, 19. oktobra. Podpisal je ukaz, s katerim je imenovan za upravitelja sarajevskega gledališča g. Stevan Prakuļ.

Kabinet Grimius demistioniral.

DKU Poznanj, 19. okt. Po poročilih iz Kovna je kabinet Grimius padel, ker se je izkazal v vprašanju Vilne kot premalo energičen. Kot novega šefa se imenuje Olegowicza, ki je Poljakom zelo sovražen.

Ukrajinsko vojno poročilo.

DKU Dunaj, 19. okt. Ukrajinski dopisni urad poroča iz Stanislave: Napadi rdečih čet, ki se ponavljajo že več dni na celi ukrajinski fronti, so bili povsod odbiti. Ukrajinske čete so pričele 16. t. m. na obeh bojnih krilih z ofenzivo.

Rusko vojno poročilo.

DKU Moskva, 19. okt. (Brezžično.) Poročilo z dne 18. V odseku pri Plocku se umikajo naše čete na državno mejo. Mesto Minsk je bilo po Poljaki izpraznjeno in od nas zasedeno. Vzhodno Sluska trajajo trdovratni boji še nadalje, pri čemer smo se pod pritiskom sovražnika umaknili v nove postojanke. Pri Šepetovki napreduje sovražnik v 60 vrst široki črti od Rozačeva do Ostropole. Trdi boj se nadaljuje. V ozemlju Krasna smo zasedli mesto Aločki.

Gospodarstvo in trgovina.

[Gospodarski odsek se je sporazumel v tem, da je treba pri borskem rudniku ustanoviti še posebno podjetje, ki bi izdelovalo modro galico za državne potrebe. Podjetje se ustanovi prihodnjo pomlad. Komisija, ki je bila nalašč za to imenovana, izdeluje priprave.

[Uvoz žganja iz okupirane Dalmacije. Gospodarski odsek ministrstev je dovolil uvoz žganja iz okupirane Dalmacije brez plačevanja carine.

[Minister za finance je sročel izpremembe in pripombe, ki jih je sestavil finančni odbor. Objavljene bodo v posebni naredbi.

[Koruza za Črnogoro. Minister za prehrano je nabavil 500 vagonov koruze, ki se bo porabila za prebivalstvo v Črnigori.

[Jugoslovensko — čehoslovaška trgovska politika. Jugoslovenski minister Popović, ki je te dni došel v Prago, se je sporazumel z zastopniki čehoslovaške vlade z ozirom na posamezne točke kompenzacijske pogodbe, glede katerih se meseca julija v Beogradu ni dosegel popoln sporazum. Kompenzacijska pogodba med Čehoslovaško in Jugoslavijo se sedaj v nekoliko dneh podpiše. Tako bo s podpisom te pogodbe podan dokaz za obe državi, da ju ne vežejo le trdne vezi skupne politike, marveč da hočeta biti zvezani tudi po smernicah enake trgovske politike.

[Izvoz argentinskega žita. V prvi polovici preteklega leta je izvozila Argentina naslednje količine raznega žita: Pšenice 4.055.989 ton, koruze 1.848.054, lanenega semena 583.187, ječmena 32.976 in moke 162 ton.

[Uvoz rinčic za čevlje dovoljen. Finančni ministrski komite je s svojim odlokom z dne 22. sept. t. l. številka 47.653 dovolil uvoz rinčic za čevlje, kar je bilo do sedaj prepovedano.

[Trgovska pogodba med Čehoslovaško in Grčijo. Čehoslovaška vlada vrši pogovore z Grčijo glede vzpostavitve trgovskih odnosov med obema državama. Grčija je pripravljena v slučaju povoljnih carinskih ugodnosti dobaviti smokve, suho grozdje, vino in milo. Kot protiuslugo bi poslala Čehoslovaška produkte svoje industrije in poljedelstva.

[Padanje cen sladkorja. Opaža se, da padajo zadnje dni cene sladkorja na zagrebških trgih. V mali prodaji se dobi sladkor v kockah za 66—kron, kristalni pa za 61—K. Pričakuje se še nadaljnje padanje sladkornih cen tudi na vseh svetovnih trgih, ker so produktne države vrgle na trg vse svoje zaloge iz strahu na nadaljnje padanje cen.

[Notranji promet s kožami zopet dovoljen. Vслед protesta interesentov v industriji in trgovini s kožami proti nedavno izdani prepovedi o slovnem prometu s kožami, se je ustala v vojnem ministru anketa,

kateri so prisostvovali načelniki ekonomskega oddelka ministrstva vojne in ministrstva trgovine, industrijalci Hič in Stern ter 10 predstavnikov kožarske trgovine. Vsi so soglasno dokazovali, da bi to državno monopoliziranje imelo nedogledne posledice. Erar bi došel za vojne potrebe do kož pozneje boli poceni potem javne dražbe. Rezultat te ankete je bil zelo povoljen, ker je ministrstvo preklicalo prepoved notranjega prometa s kožami, volno in lanu, odnosno dolžnost prijave teh surovin, fabrikatov in polfabrikatov.

[Amerika bo zahtevala od Anglije izplačitev kreditov. Po neki vesti vaščtanskega dopisnika „Echo des Paris“ je izjavil republikanski predsedniški kandidat Harding, da bo zahteval izplačitev med vojno dovoljenih kreditov, pred vsem pa onih Anglije. Amerika ne sme biti v tem oziru v nevednosti. Vedeti mora, kako naj ustavi ujanje na rešitev gospodarskih problemov.

[Vojni budget Francije. Komori finančne komisije došli vojni budget za leto 1921 predvideva skupno izdajo 5.697.300 000 frankov.

Razno in humor.

Potovati okrog zemlje nameravati po sporočilu ploubenega tajnika dve veliki ameriški floti. To potovanje naj bi predstavljal največjo ploubeno manifestacijo, ki se je sploh kdaj vršila.

Uspešna reklama. Razne trgovine in podjetja tekmujejo med seboj, kdo bo na najboljši uspešen način privabil stranke k sebi. Ena najboljših kavarn v Parizu je pa došla na zelo originalno idejo. Nameščenega je imela natakarja s krasno, blestečo plešo. Neki slikar je potem naslikal na to »solnce« z živimi barvami ime te kavarne. Natakar ni imel sedaj drugega dela, nego da se je sprehajal po boulevardih, promenadah in po parku. Ta reklama je tako izborna uspela, da je kavarnar v zadregi, kako bo pogostil vse te ljudi.

Ali se ponovi vesoljni potop? Izšla je brošura Karla Brandler-Prachta, Nemca, v kateri hoče dokazovati, da se bode vesoljni potop ponovil okoli leta 3200. Za to svojo trditve navaša Brandler-Pracht nebroj astronomskih in geoloških dokazov ter pravi, da bodo omenjenega leta isti astronomski in geološki pojavi. Vesoljni potop je del velikega periodičnega zakona, ki se pojavi vsakih 12.500 let, da se znebi vseh svojih nečednih prebivalcev. Mogoče se bodo skušali naši potomci ogniti tej katastrofi na ta način, da bodo zgradili primerne nadzračnoughte, dovolj preskrbljene z zadostnim živežem in drugimi prikljinami.

Glavni urednik: Radivoj Rehar.
Odgovorni urednik: Fran Voglar.

Mala oznanila.

Kontaktnišnja z večletno prakso išče službe. Ponudbe pod »Takoje« na upravnistično lista. 661

V restavraciji »Maribor«, Grajski trg št. 7, se vrši vsaki dan od 17. ure naprej znani izvrstni koncert, brez pobiranja, vstopnine in povisanih cen. Jedil in pišča znana. 641 3-3

Postelja z nočno omarico, zavese iz čipk, stolice, prevleke za perianke, posteljna pregrinjala in dva otroška vozička se prodajo. Glavni trg 18, II. nadstr., vrata 7. 659

Damski zlati plašč (čista volna), popolnoma nov, se proda. Tomšičev drevored št. 115, I. nadstr. 660

Zamozjem stanovanje, obstoječo iz 2 sob in kuhinjo na Glavnem trgu proti enakemu ali večjemu tudi kje v sredini mesta. Vpraša se Glavni trg 18, II. nadstr., vrata 7. 658

1000 kron

nagrade tistemu, ki mi preskrbi stanovanje v sredini mesta Maribora, obstoječe iz dveh, s pohištvom oremljenih ali neopremljenih sob in kuhinje. Prijave na upravo »Tabor«. 657

Izdelujem vsakovrstne kroje, obračam in popravljam vsakovrstne obleke. Primorcem 30% popusta. Postrežba točna. Priporočam se

Štolfa 649
Koroščeva cesta št. 8.

Restavracija na južnem kolodvoru v Mariboru
se priporoča potujočemu občinstvu.
Priznana izborna kuhinja.
Prisna vina in sveže pivo.
Fr. Sticker.

Širite povsod naš list!

Drože. Drože.
Tovarna za špirit in drože
del. družba
629 v Račjem 6-3
priporoča svoje izdelke.

Pohišstvo
Spalne, jedilne in gosposke sobe, kuhinjska-oprava, podložki, modroci, otomane, spalni in dekoracijski divani, postelje, omare, mize in stoli iz mehkega in trdega lesa, železne postelje in umivalniki ter vse vrste lesenega, železnega in tapriranega pohišva v vsakem slogu od proste do najfin. izvršitve po jako nizkih cenah pri trdnosti za pohišstvo
KAREL PREIS, Maribor
Slovenski trg št. 6
Srebrnen ogledl 217 Ceniki zastoj!

„CELERITAS“
Jugoslovanska razpošiljalna deln. družba
Središnica: Zagreb, Ilica 82
Podružnice: DUNAJ, Gonzagagasse 16. MARIBOR, Aleksandrova c. 44, telefon 17. TRST, Via Trento 18. BROD n. S. ZEMUN. SARAJEVO.
627 Izpostava: P R A G, Dlouha Trg šte. 41. 2-2
Prima vse zbirne in vagonke pošiljke na odpremu. Bavl se izključno s transportnimi in odpravnimi postil. Posebni oddelek za pregledovanje tovornih listov.

BANKA
išče slugo in raznašalca pisem. Sprejem takoj. Ponudbe na upravo lista. 656 3-2

Pohišstvo! Tovarna in zaloga Koroška cesta 46-53
Peter Kochnegger in drugovi
priporočajo
svojo bogato zalogo kompletnih spalnih sob, kuhinjske opreme iz mehkega in trdega lesa, kakor posamezne dele po znižanih cenah.

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Mariboru
Deln. glavnica z rezervn. zakladi okrog 50 mil. kron **CENTRALA V LJUBLJANI** Deln. glavnica z rezervn. zakladi okrog 50 mil. kron
Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Celju, ekspozitura Ptuj.
Obrestuje vloze na knjižice in na tekoči račun s 3 odstotkov brez odpovedi, proti trimesečni odpovedi s 3 in četrti odstotkov dolič.
Kamije in prodaja deviz, valut, vrednostne papirje itd., takozvani menio, devize, vrednostne papirje itd.
Izdaja čeke, nakaznice in akreditive.
Daje trgovske kredite pod ugodnimi pogoji in predajne na vrednostne papirje in blago.
Izvršuje vse bančne transakcije.